

国务院常务会听取有关汇报 要求在改革开放方面

支持自贸试验区更多先行先试

部署完善跨境电商等新业态促进政策 适应产业革命新趋势推动外贸模式创新

新华社北京7月3日电 国务院总理李克强7月3日主持召开国务院常务会议,听取赋予自由贸易试验区更大改革自主创新权落实情况汇报,支持自贸试验区在改革开放方面更多先行先试;部署完善跨境电商等新业态促进政策,适应产业革命新趋势推动外贸模式创新。

会议指出,按照党中央、国务院深化改革开放、推进经济转型升级的部署,各自贸试验区要发挥排头兵作用,在深化放管服改革、提高贸易投

便利化水平、促进创新发展等方面形成了一批试点经验,并已在全国推广。下一步,要立足改革开放大局和高质量发展要求,对标高标准国际经贸规则,紧扣制度创新,支持自贸试验区在进一步自主开放、不断开放、加大开放上迈出新步伐,探索更多可复制可推广的经验做法。一要推动相关省市加大向自贸试验区下放省级管理权限,尤其是投资审批、市场准入等权限。在自贸试验区全面实现证照分离。支持地方和部门聚焦市场主体期盼,提出自身范围内深层次改革事项,在自贸试验区先行试点,提升改革创新的系统集成性。二要实施好2019年版自贸试验区外商投资准入负面清单,加快调整完善相关法规。对贸易便利化创新、多式联运、一单制改革等提出具体措施。在

自贸试验区开展强化竞争政策试点,营造公平竞争市场环境。抓紧研究在自贸试验区进一步放宽市场准入特别是服务业开放的举措,为企业深度参与国际竞争、实现更高水平对外开放积累经验。三要完善保障措施。对重大改革事项,地方和部门要建立联合推进机制。对需要调整实施法律法规的,要抓紧按程序提请调整和办理。完善管理体制和协同机制,增强自贸试验区改革创新对所在城市及周边地区的辐射带动效应。

会议指出,支持跨境电商等新业态发展,是适应产业革命新趋势、促进进出口稳中提质的重要举措。近年来,跨境电商规模快速扩大,成为外贸增长突出亮点,倒逼了国内产业升级,释放了市场消费潜力,促进快递等流通业发

展,带动了创业创新和大量就业。下一步,一要在现有35个跨境电商综合试验区基础上,根据地方意愿,再增加一批试点城市。对跨境电商综合试验区电商零售出口,落实无票免税政策,出台更加便利企业的所得税核定征收办法。完善跨境电商统计体系。二要鼓励搭建服务跨境电商发展的平台,建立配套物流服务体系,支持建设和完善海外仓,扩大覆盖面。引导相关电商平台加强知识产权维权服务。支持相关教育机构增设跨境电商专业,促进产教融合,为跨境电商发展强化人才支撑。三要完善包容审慎监管,严厉打击假冒伪劣,依法保护商家和消费者权益。加强国际交流合作,积极参与跨境电商相关国际规则制定。

会议还研究了其他事项。

外交部批英外交大臣涉港言论

沉浸在殖民幻象信口雌黄 别再自不量力

新华社北京7月3日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽3日批驳英国外交大臣亨特涉港言论时说,香港事务纯属中国内政,希望英方不要再自不量力,粗暴干涉香港事务。

当日例行记者会上,有记者问:2日,英国外交大臣亨特接受采访时称,《中英联合声明》仍旧有法律约束力,如果得不到履行将会有严重后果。亨特还表示,英国支持香港居民捍卫英方为其争取的自由,希望所有国家履行国际义务。香港特区政府不得将抗议中的破坏行为作为镇压的借口。请问中方对此有何评论?

我已经连续两天就亨特先生的涉港言论作出回应,表达了中方的强

烈不满和坚决反对。但是他似乎还沉浸在昔日英国殖民者的幻象当中,还执迷于居高临下对他国事务指手画脚的恶习当中,仍然不知悔改,继续信口雌黄,我今天索性再多说几句。耿爽说。

他说,第一,关于《中英联合声明》,我要再次强调,随着香港回归祖国,《声明》中所规定的与英方有关权利和义务都已全部履行完毕。1997年7月1日,中国恢复对香港行使主权,中国政府依照宪法和基本法对香港实行管治。英方对回归后的香港一无主权,二无治权,三无监督权,根本不存在任何所谓责任。英方动不动就以守护者自居,这纯粹完全是自

作多情、痴心妄想。

第二,所谓香港居民的自由是英方争取来的,简直是厚颜无耻!我提醒亨特先生,在英国对香港进行殖民统治期间,香港毫无民主可言,港人就连上街游行的权利都没有。恰恰是香港回归后,中国政府依照宪法和基本法,切实贯彻落实一国两制、港人治港、高度自治方针,保障香港居民依法享有前所未有的民主权利和自由。

第三,7月1日在香港特区发生的暴力冲击立法会事件,是践踏法治、危害社会秩序的严重违法行为。亨特先生罔顾事实,居然称特区政府是在镇压,这完全是颠倒黑白。我要

问问亨特先生,如果英国议会被围攻、被闯入、被破坏,英政府会听之任之、坐视不管吗?如像亨特先生说的这就是民主,他是否认为严密把守英国议会的警察应该撤走,让那些常年站在议会对面的示威者进入议会?他是否也认为英国警方处理2011年8月发生在伦敦的骚乱事件是镇压呢?

最后,我要强调,香港是中华人民共和国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,决不允许任何外国政府、组织或个人粗暴干预。我们希望英方,特别是亨特先生不要再自不量力,粗暴干涉香港事务,这注定是徒劳的。耿爽说。

香港社会持续发声强烈谴责暴徒恶行

各界呼吁理性团结聚焦经济民生

据新华社香港7月3日电(记者刘明洋、邵捷、丁梓懿)对于1日发生在特区立法会大楼的暴力事件,香港社会连日来持续发声强烈谴责。香港多家报刊、各界人士及民间团体,通过多种方式纷纷向暴力行径说不,力挺特区政府和警方依法履职、严正执法,并呼吁社会理性团结,重塑法治环境,聚焦经济民生发展,共护香港繁荣稳定。

多家香港报纸3日发表评论文章,继续声讨暴力行径,呼吁守护法治核心价值,尽快恢复社会秩序。《大公报》发表社评说,7月1日触目惊心的暴力现场,令所有港人警醒,香港法治被践踏,面对如此严峻的形势,所有港人都要看到,要恢复香港的社会秩序,要维护港人根本利益,更须坚定支持特区政府与警方。

香港《文汇报》社评指出,大多数港人包容理性,尊重不同政见和谐共融,这是香港社会稳定的最坚实基础,极端

激进暴徒行径猖狂,引起全城愤慨。《香港商报》时评指出,此次暴力冲击、破坏立法会事件,是一个极坏的示范。希望全社会一起行动起来,团结起来,谴责声讨暴力,让香港尽快重回正轨。

连日来,香港各界人士及民间团体齐声严厉谴责暴行,要求严肃追究暴徒责任,重塑法治环境,并呼吁各界理性团结,重新聚焦经济民生发展。

36名港区全国人大代表2日发表声明,强烈谴责不法分子暴力破坏立法会的严重暴行,敦促警方严正执法,尽快将暴力犯罪者绳之以法,追究刑事责任。他们呼吁,和平、守法的良好市民要团结一致,与不法暴力分子及其幕后境外支持势力划清界限,期望各界理性讨论、凝聚共识,支持特区政府集中精力发展经济、切实改善基层民生、重视关心青年发展,共同维护香港社会的繁荣稳定。

参与联署的香港中小型律师行协

会会长陈曼琪表示,法律是持不同政见的人和平共处的基石,法治底线不容侵犯。香港一直以来都是一个包容、多元、法治的地方,大家在法律的底线之上,才有发言的机会、权利和自由。

香港侨界社团联合会副会长李润基3日接受记者采访时表示,社会的主流民意是希望不法分子受到严惩,尽快恢复社会秩序。期望香港社会能够增强凝聚力,将关注点重新聚焦在发展经济和改善民生上。

香港青贤智汇创会主席谢晓虹2日向记者表示,极端分子的恶劣行径已严重威胁香港法治和影响700多万市民的根本利益。反对派议员不但没有谴责暴力,更借此机会扰乱视听,美化及包庇使用暴力的人和行为,这些言行必然会遭受广大市民的谴责及唾弃。

她说,作为一位90后的香港青年,看到暴力示威者失去理性地冲击立法

会感到痛心。青年学生应该肩负创造美好未来的重任,并要具备正确和理性分析的能力。

民间团体保公义大联盟2日发表声明,严厉谴责暴徒冲击及破坏立法会的暴力行径,促请特区政府依法严肃追究违法行为。大联盟呼吁广大香港市民团结起来,勇于向暴力说不,向违法行为说不。声明表示,大家都应发挥狮子山精神,共同维护香港的法治,守护香港未来。

3日,多个民间团体到特区政府总部、警察总部外表示支持与慰问,呼吁社会各界撑警队、反暴力、护法纪。此外,香港工商总会、全港各区工商联、香港潮属社团总会、香港客属总会、港区妇女代表联谊会、香港海南社团总会等诸多社会团体3日在多家香港报纸刊登声明,谴责暴徒暴力恶行,支持特区政府依法捍卫社会治安与秩序。

国家出台10项措施 加快提升通关便利化水平

据新华社北京7月3日电(记者陈伟伟)近日召开的国务院常务会议决定进一步推进通关便利化,持续优化口岸营商环境。海关总署副署长胡伟3日介绍,海关总署会同10个相关部门深入研究政策、细化措施,近日联合印发关于加快提升通关便利化水平的通知,共提出10项具体措施。

胡伟当日在国务院政策例行吹风会上介绍,这10项具体措施主要着眼进一步简化单证、进一步优化流程提高通关效率、进一步提升口岸信息化水平、进一步降低口岸收费4个方面。

在简化单证方面,目前,进出口环节需要监管的证件从原来的86种减少到46种。这46种证件中,除4种证件有保密特

殊需要、不能联网外,其他42种都已实现联网核查、自动比对。在提高通关效率方面,2019年8月31日前,海关总署将启动实施进口概要申报、完整申报的两步申报通关模式改革试点。

在提升口岸信息化水平方面,海关总署将会同有关部门继续深化国际贸易“单一窗口”建设,加快与民航、港口、铁路等行业机构合作对接,为市场主体提供全程一站式通关物流信息服务。

在降低口岸收费方面,今年9月30日前,交通运输部、商务部将对主要国际班轮运输公司、国际货代公司进行引导督促,切实落实降费措施,增强进出口企业获得感。

教育部会同公安部约谈有关搜索引擎网站 规范整治 志愿填报指导信息

新华社北京7月3日电(记者施雨岑)记者3日从教育部获悉,近日有群众反映,通过百度、360等搜索引擎网站搜索高考志愿等信息,反馈结果中高价服务收费的APP、网站或咨询机构排列靠前,存在不规范和安全风险等问题。教育部立即会同公安部联合约谈网站相关负责人,要求在网站醒目位置提醒考生认准各地教育考试院和高校官方网站,并确保官方网站优先推荐,切实维护公平和谐涉考网络环境。同时,教育部还将会同中

央网信办和国家市场监督管理总局等部门,对有关志愿填报指导APP、网站和机构进行调查,对存在违法行为的,将予以坚决打击。

教育部郑重提醒广大考生,目前没有任何招生考试机构、高校参与商业公司的高考志愿填报指导活动。请考生和家长切勿轻信所谓的机构或专家指导,按照省级招生考试机构提供的志愿填报办法和相关参考信息,结合本人实际情况合理填报,避免信息泄露和上当受骗。

激烈争吵,好几次险些谈崩 最后总算谈妥

欧盟下届领导人四个关键职位定了

据新华社特稿(杨舒怡)经过火药味十足的马拉松式谈判,欧洲联盟28国领导人7月2日终于商定下届欧盟委员会主席、欧洲理事会主席、欧洲中央银行行长、欧盟外交和安全政策高级代表四个关键职位的继任人选。

德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩获欧委会主席提名,国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德获欧洲央行行长提名,两人均为女性。

两名女性

欧盟首脑会议6月30日开幕,第三次商讨欧委会主席等欧盟关键领导职位人选。随后几天,各成员国首脑围绕人选争吵激烈,据路透社描述,好几次险些谈崩。

经过艰苦谈判,欧洲理事会2日决定提名德国国防部长冯德莱恩出任下届欧委会主席,选举比利时首相夏尔·米歇尔出任下届欧洲理事会主席,提名国际货币基金组织总裁拉加德出任下届欧洲央行行长,提名西班牙外交大臣何塞普·博雷利·丰特列斯出任下届欧盟外交和安全政策高级代表。

互换掌门

一些人猜测,即将卸任的现任欧

盟央行行长马里奥·德拉吉可能接替拉加德,出任国际货币基金组织新一任总裁,相当于两大机构互换掌门。

拉加德来自法国,现年63岁,2011年出任国际货币基金组织总裁,第二届五年任期应持续至2021年7月。如果她的欧洲央行行长提名获得欧洲议会批准,她将在今年10月31日转任新职。

拉加德2日在一份声明中说,我对获得欧洲央行行长提名感到荣幸,在提名期间将暂时停止履行国际货币基金组织总裁职责。国际货币基金组织当天宣布,将由第一副总裁戴维·利普顿暂时代行总裁职责。

美国媒体报道,国际货币基金组织着手物色新总裁人选,潜在人选包括芬兰央行行长奥利·雷恩、德国央行行长廷斯·魏德曼、法国央行行长弗朗索瓦·维勒鲁瓦、德加洛、欧洲央行董事会成员伯努瓦·克雷。

国际货币基金组织和世界银行在第二次世界大战结束后创建,依照惯例,前者由欧洲人执掌,后者由美国人执掌。近年来,越来越多新兴经济体质疑这一惯例,希望来自发展中国家的人选有机会执掌这两大国际金融机构。一些分析师认为,要打破这一惯例不容易,恐怕还要等待许多年。



为了民族复兴 英雄烈士请

登高英雄 杨连弟

据新华社天津7月3日电(记者郭方达)杨连弟,1919年生于天津市北仓镇北仓村。1949年3月,杨连弟参加中国人民解放军铁道兵。

1949年8月,杨连弟参加了陇海铁路8号桥的抢修工作。该桥高45米,是当时全国最高铁路桥。大桥遭到炸毁后,因施工难度极大,先后工程队,耗费较长时间未能修复。

面对无法攀爬的桥墩,杨连弟琢磨出用铁钩绑杆子登高的办法,他带领18名战士在没有任何安全防护措施的情况下冒险登高作业。

前后耗时4个小时,9月4日下午1点,杨连弟成功登上8号桥2号桥墩,他所创造的“单面云梯”施工法,为大桥提前修复奠定了基础。当年10月18日,8

号桥顺利通车,比预定计划提前了12天。杨连弟荣立大功一次,并被授予“登高英雄”称号。

1950年杨连弟加入中国人民解放军,被编入铁道兵团一师一团一连,当年11月赴朝参战。在鸭绿江、大同江、沸流江、龙潭江、清川江、百岭川等铁路桥梁的抢修任务中,杨连弟均做出了贡献。1951年3月,杨连弟光荣加入中国共产党。

1952年5月15日,杨连弟在抢修清川江大桥时,被一颗定时炸弹的弹片击中头部,不幸壮烈牺牲,时年33岁。

杨连弟牺牲后,被授予“特等功臣”一级英雄、朝鲜民主主义人民共和国英雄”等称号。陇海铁路8号桥被命名为“杨连弟桥”,他所在连队被命名为“杨连弟连”。